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第４回教育委員会 会議録 

 

 日 時  平成３１年４月２５日（木）（午前９時３０分から） 

 場 所  甲州市役所２階 第１会議室 

 

一 出席した委員は次のとおりである。 

  教  育  長   保 坂 一 仁     職 務 代 理   古 屋 安 廣 

委     員   荻 原 浩 洋      委     員   矢 崎 秀 明 

委     員   石 川 順 子 

 

一 欠席した委員は次のとおりである。 

  （なし） 

 

一 出席した者は次のとおりである。 

  教 育 総 務 課 長   村 松 泰 彦     教 育 総 務 課 Ｌ    金 澤 祐 子 

  教 育 総 務 課 Ｌ    河 村   敬     生 涯 学 習 課 長    辻     学 

  生 涯 学 習 課 Ｌ   武 井 一 弘     文 化 財 課 長    飯 島   泉 

    文 化 財 課 Ｌ   廣 瀬 勝 正     指 導 主 事    山 田   浩     

教 育 総 務 課 Ｌ   清 水   修     事 務 担 当   窪 川 はづき 

 

一 欠席した者は次のとおりである。 

  （なし） 

 

一 会議に付された案件は次のとおりである。 

  日程第１ 教育長諸般の報告について 

  日程第２ 議案第５号 甲州市中学生各種大会参加派遣費補助金交付要綱の一部を改正する 

要綱制定について 

   

   

  



※ 開会前に全員で甲州市市民歌を斉唱 

教育長     ただいまから、甲州市教育委員会４月定例会を開催いたします。 

         本日の出席委員は４名で定数に達しております。本日の会議録署名委員に荻原委員を指名いた

します。 

        それでは、議事日程に基づき、これより日程に入ります。 

         私のほうから、報告をさせていただきます。お手元にお配りしてあります、諸般の報告のとお

りであります。本件についてご質問、ご意見等ございませんか。 

              「なし」の声 

 教育長     それでは、日程第１については、以上で終わらせていただきます。 

         日程第２ 議案第４号 学校再編に関わるアンケート実施について教育総務課長お願いしま

す。 

 教育総務課長  議案第４号 学校再編に関わるアンケート実施についてご説明させていただきます。目的とし

ましては、学校再編計画策定にあたり、保護者に小規模化の現状・課題等を理解してもらう。

また、学校再編に対する考え方、統廃合する場合の心配な点や配慮してほしい点などを保護者

から聴取し、計画策定の資料とするものです。実施主体は市の教育委員会となります。調査対

象としましては市内全ての小中学校の保護者約１，７００人と市内の小中学校に勤務している

教職員で約３００人です。調査方法ですが、各学校を通じて児童生徒や教職員、保護者に配布・

回収を依頼します。なお、このアンケートにつきましては協力の依頼をしますけれども、強制

するものではないという考え方でおります。４月２５日本日の教育委員会に報告しまして、そ

の後了承されましたら学校の方へ依頼をして、５月中旬を目途に回収をするような予定でおり

ます。それから集計方法ですが、学校ごと、保護者・教員別に集計をします。集計期間は５月

中旬から６月上旬と考えております。内容につきましては別紙でご説明いたします。アンケー

トの結果報告につきましては、回収、集計、分析を行い６月の定例教育委員会で報告をする予

定でおります。次にアンケートの最初のお願いの部分に、趣旨等を記入してございます。そし

て、５月１７日までに提出をいただけるようにという日程になっております。アンケートの中

段から下のところに、甲州市の現状や国の指針等を記載してございます。１番としまして、小

中学校の適正規模についてということで、文部科学省では平成２７年１月に「公立小学校・中

学校の適正規模・適正配置等に関する手引き」を策定しました。この手引きの中では、公立小

学校・中学校の適正規模は下記のとおりとなっておりますということで、小・中学校ともに「１

２学級以上１８学級以下」ということになりますので、小学校は１学年に２～３学級。中学校

は１学年４～６学級というのが適正規模というような配置となっております。なお、平成３０

年時点で適正規模を満たす学校は、小学校が１３校中１校塩山南小学校で、中学校が５校中１

校塩山中ということになります。２番としまして、甲州市の児童生徒数の推移についてですが、

平成３１年度の小学生は１，３８８人、中学生は７９１人で、それぞれ平成１７年の合併時の

約３割が減少しており、今後も減少が続くものと見込まれます。次の頁に学校ごとの平成１７

年から約５年おきの児童生徒数を記載してございます。３番目としまして、小規模校の課題等

について、学校が小規模化することにより、一人一人に目が届きやすい反面、以下のような課

題が考えられます。集団の中で切磋琢磨できる機会が少なくなりやすい。クラス替えが困難に

なることから、人間関係が固定化しやすい。学校行事や部活動等に制約が生じやすい。ＰＴＡ

活動等における保護者一人当たりの負担が大きくなりやすい。ちなみにこれは、文部科学省Ｈ

Ｐ「小・中学校の設置・運営の在り方等に関する作業部会」の資料より抜粋をしております。

次の頁は、記入にあたってのお願いが記載してあります。最後の頁がアンケート用紙になりま

す。１番目の質問についてはどこの小中学校かを書いていただきます。２番目としましては、



統廃合についての考え方を聞いております。３番目につきましては、統合される場合心配な点

はどんなことがあるかということです。４番目につきましては、統廃合するとき配慮してほし

いことはどんなことですかという問いになっております。最後５番目につきましては、学校再

編に関する意見があればということで自由記入欄ということになっております。一番簡素なか

たちのアンケートにしました。５つの質問に記入していただいて、各学校へ経由でもって提出

していただくというようなことを考えています。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

教育長     それでは、今学校再編に関わるアンケートの実施について提案がなされました。非常に大事な

項目でありますので時間をかけて審議したいと思います。まず始めに、実施の概要についてで

ありますけれど、ご存じのように大きな甲州市の教育委員会での課題になっております。目的

は保護者から聴衆し計画策定の資料とするということで、１，７００名先生方が３００名とい

うことで概ね２，０００名の調査対象になります。概要については質問、ご意見等ございませ

んか。 

              「なし」の声 

教育長     それでは次に（案）で、前段の「ご意見をお聞かせください」ということで、趣旨等が書いて

ありますけれど、これについてはどうでしょうか。児童生徒数もお示ししてありますが、よろ

しいでしょうか。 

職務代理者   この結果は保護者には知らせる予定ですか。 

教育総務課長  ホームページにはアップしようとは思っています。校長会にはもちろん報告しますので、校長

を通じてもし保護者の方に知らせる機会があれば、学校と市の方で知らせていただければと思

います。 

教育長     やはりアンケートをとったことを皆さんにお返しするという意味ではそういうことをしたほ

うがいいと思います。最後にアンケートの具体的な文言になりますけれど、項目は５つという

ことです。前にも一般の市民の方には、公共施設の時にはかなり勧告してそのデータもありま

すので、全市での傾向はわかりますけれども、保護者がどういう風に考えているのかというこ

とで、シンプルに質問してということで５項目にしてありますけれどどうでしょうか。 

矢崎委員    アンケートですからシンプルでいいのではないでしょうか。段々つめていったときにはもっと

詳細なものが必要かもしれませんけれど、最初の段階ではシンプルなものでよろしいのではな

いでしょうか。 

荻原委員    学校名まででアンケートは無記名ですか。 

教育総務課長  無記名です。 

教育長     その他ございますか。 

               「なし」の声 

教育長     それでは、議案第４号については、先程ご意見にありましたように、報告については学校につ

いても行う、そういう形で進めて参りたいと思います。提出された議案については以上になり

ます。 

それでは、次回 ５月教育委員会は５月２２日午後１時３０分から、６月の定例教育委員会を、

６月２８日金曜日午後１時３０分からに変更し開催したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

「はい」の声 

それでは、次回 ５月教育委員会は５月２２日午後１時３０分から、６月の定例教育委員会を、

６月２８日金曜日午後１時３０分から開催予定といたします。 

 

以上で本日の日程すべてを終了いたします。どうもありがとうございました。 

 



 

 

 


